



图说

安徽全椒：  
冬修水利正当时

在全椒县新河东堤，工程车辆在进行堤坝加固作业。

入冬以来，安徽省全椒县水利冬修工作按下“快进键”，为春耕备耕和防汛抗旱夯实基础。

据新华社 沈果/摄

省教育厅发布2022年体育中考考试方案  
安徽中考必考中长跑

星报讯(记者 于彩丽) 2022年体育中考设必考项目和选考项目,男生的必考项目为1000米跑,女生的必考项目为800米跑,考试总分值60分。12月14日下午,《安徽省教育厅关于做好2022年初中毕业水平体育与健康学科考试工作的通知》,就考生和家长们关注的2022年体育中考项目及分值予以明确。

记者了解到,考试项目上,男女生各进行3个项目的考试,设必考项目和选考项目。男生的必考项目为1000米跑,女生的必考项目为800米跑。选考项目由各市、省直管县(市)教育局确定后公布。

考试时间上,原则上2022年4月底前完成。若遇不利天气,可适当延迟。具体时间由各地结合实际自行确定。

考试分值上,总分值60分。必考项目和选考项目的分值由各市教育局以及广德市、宿松县教育局自行确定。各单项测试时以0分为起点,不得设最低分。

“坚持属地管理原则、精准防控,若遇突发疫情等特殊情况下,相关市可结合当地实际,自主研究确定初中学业水平体育与健康学科考试的方式、项目和时间,经市招委会审议通过并报市疫情防控指挥部审定,向省

教育厅备案后实施。”省教育厅表示。

省教育厅在关于安徽省2022年初中毕业水平体育与健康学科考试的政策问答中解释了为什么要恢复2020年之前的中考体育模式,“一是疫情防控方面,全省疫情形势平稳,校园防疫屏障牢固,全省校园疫情防控持续保持平稳有序。二是体育教学方面,正常教学秩序全面恢复,学生体质健康明显提升。三是必考项目方面,必考项目是课程内容和测试指标,有利于学生身心发展。教育部在《关于加强初中学业水平考试命题工作的意见》(教基[2019]15号)中明确规定,各地要将义务教育课程设置方案所设定的除综合实践活动外的全部科目纳入初中学业水平考试范围,促进学生认真学好每门课程,完成国家规定的义务教育学业。初中学业水平体育与健康学科考试的必考项目是1000米(男)/800米(女)。中长跑项目是《义务教育体育与健康课程标准(2011年版)》的课程内容,1000米或800米是《国家学生体质健康标准(2014年修订)》的测试指标,考察的是学生的心肺功能、速度、力量、肌肉耐力等基础体能水平,练习该项目有利于增强学生的心肺功能,提高身体素质,培养意志品质。”

安徽100家企业成功登陆“专精特新板”

星报讯(记者 张贤良) 12月14日上午,安徽省第五批“专精特新”企业挂牌仪式在合肥举行,来自全省的100家“专精特新”企业成功登陆省股权托管交易中心“专精特新板”。

据悉,发展“专精特新”企业是党中央、国务院促进中小企业高质量发展的一项重要举措,也是科技强国战略的重要组成部分。安徽省早在2017年就在省区域性股权市场设立了“专精特新板”,并持续推进企业集中培育,这充分体现了安徽省委、省政府对“专精特新”企业的重视。广大企业将以此“专精特新”挂牌为契机,规范运作、稳健经营,早日登陆更高层次资本市场。北交所和安徽省政府正在推进战略合作,将共建资本市场服务基地,深化、细化、便捷化市场对接服务,推动“省所合作”再上新台阶。

“专精特新”是优质企业的标识,是高质量企业的标志,更是广大中小企业的标杆,已成为中小企业追求的金字招牌。今年“专精特新”上升为国家战略,“专精特新”也成

为热词热搜。专精特新中小企业已经站在了新的风口,迎来了新的发展机遇,迎来了属于“专精特新”的新时代。国家对“专精特新”的重视程度前所未有,“专精特新”企业的贡献作用越发彰显,“专精特新”支持政策力度空前。“省专精特新板”通过为挂牌企业“融资”“融智”“融商”,为企业资本赋能、知识赋能、品牌赋能,成为培育企业高质量发展的主阵地、登陆更高层次资本市场的主渠道、工业经济转型升级的主平台。要树立“抓‘专精特新’,就是抓关键、抓重点、抓长远”理念,努力做到行动更加支持、措施更加务实、环境更加优化,“专精特新”培育工作要走在前列,就要干在实处,要用实干这一最抢眼的动作、实绩这一最响亮的语言,答好必答题,谱写“专精特新”发展新篇章。

仪式上还进行了现场签约,省股交中心与创业黑马科技股份有限公司签署战略合作协议。双方将以“省专精特新板”建设为契机,着力孵化培育“省专精特新”挂牌企业,助推企业对接更高层次资本市场。

全国政协来院  
开展定点帮扶工作



星报讯(记者 秦缘) 12月6日至10日,根据全国政协机关2021年定点帮扶工作计划,由全国政协农业和农村委员会副主任,原国务院扶贫办主任、党组书记刘永富率队,赴阜阳市颍东区、舒城县全国政协机关联系点开展定点帮扶工作,并围绕农村人居环境整治提升和农村基层治理体系建设开展调研。省政协副主席郑宏陪同调研。

刘永富一行先后深入颍东区、舒城县有关乡村、农业产业园等地调研,走进企业、深入农户,与村民、村集体组织和企业负责人详细交谈,深入了解农民和村集体经济收入、农村环境整治和基层治理的主要做法及存在困难等。在颍东区和舒城县分别召开座谈会,听取两地专项汇报,并与县(区)直单位、乡、村负责人交流座谈。此行,还邀请了中国农业科学院2名蔬菜花卉专家,为颍东区、舒城县700多名基层农技人员、农业合作社和相关农业企业人员进行了专题培训。

刘永富对安徽在脱贫攻坚战中,创新的工作举措、涌现出的一大批优秀扶贫干部,以及所取得的成绩予以了充分肯定,并对如何做好乡村振兴工作、巩固脱贫攻坚成果提出了要求。

前10月  
合肥跨境电商交易额创新高



星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,今年以来,合肥市聚焦制度创新、管理创新、服务创新和协同发展,吸引更多平台、支付、物流等跨境电商服务资源集聚该市,进一步打造跨境电商完整产业链和生态链,推动特色产业、优势产业借势出海,并取得初步成效,跨境电商交易规模再创新高。

从交易规模看,今年1~10月,全市实现跨境电商交易额16.66亿美元,同比增长67.1%;通过线上综合服务平台实现清关单量约713万票,同比增长299.4%;交易货值约10.77亿元,同比增长241.6%;跨境电商交易额、线上综合服务平台清关单量和货值均创历史新高。

相关负责人介绍,今年以来,合肥市跨境电商出口结构持续优化,跨境电商企业与“一带一路”沿线国家和RCEP成员国等新兴市场联系更加紧密。同时,“跨境电商+中欧班列”出口专列常态化开行,助力光伏新能源、智能家居等“合肥造”产品扬帆出海,不断提升对“一带一路”沿线国家和地区的辐射能力。

同时,合肥市推动设立合肥市跨境电商孵化中心,推动安徽省跨境电商创新服务中心高效运营,打造“全链条”“一站式”综合服务。今年以来,合肥市跨境电商业态创新不断实现新突破,今年9月,创新设立全省首个跨境电商零售进口退货中心仓,并开展跨境电商特殊区域出口海外仓(1210模式)业务。